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Sprzedaz˙ świadectw udziałowych w Programie Powszechnej Prywatyzacji rozpocznie sie˛

22 listopada ’95. Sondaz˙e, które przeprowadzilis´my pod koniec pierwszej dekady paz´dziernika1

oraz w pierwszej połowie listopada2, poświęcone były m.in. stosunkowi Polaków do Programu

Powszechnej Prywatyzacji oraz innym aspektom przemian prowadza˛cych do zwiększenia sektora

prywatnego w polskiej gospodarce.

Prywatyzacja i reprywatyzacja

W porównaniu z majem ’95 opinie respondentów o prywatyzacji polskiej gospodarki i

reprywatyzacji niewiele sie˛ zmieniły. W październiku jedna trzecia badanych (spadek o 4 punkty

procentowe) twierdziła, iz˙ prywatyzacja jest dla polskiej gospodarki korzystna, przeciwny pogla˛d

wyrażała natomiast jedna pia˛ta ankietowanych (spadek o 8 punktów). Prawie nie zmieniła sie˛

liczba osób oceniaja˛cych, że prywatyzacja jest dla polskiej gospodarki w takim samym stopniu

korzystna, co niekorzystna - oceny takie formułuje co czwarty badany (tab. 1).

Tabela 1 w procentach

Czy, Pana(i) zda-
niem, prywatyzacja
jest dla polskiej
gospodarki:

Wskazania respondentów według terminów badan´

1991 1992 1993 1994 1995

VIII V IX XI IV VII XI IV VII V X

- korzystna 26 18 24 32 36 28 29 34 29 37 33

- w takim samym
stopniu korzystna,
co niekorzystna

26 34 28 30 29 30 31 31 38 26 28

- niekorzystna 27 30 26 19 21 29 21 21 22 28 20

Trudno powiedziec´ 21 18 22 19 14 13 18 14 11 9 18

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (65) zrealizowano w dniach 6-10 paz´dziernika ’95 na reprezentatywnej
próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski (N=1126).

2 Sondaz˙ "Aktualne problemy i wydarzenia" (66) przeprowadzono w dniach 9-12 listopada ’95 na reprezentatywnej próbie
losowej dorosłych mieszkan´ców Polski (N=1254).
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Stosunek do prywatyzacji wiąże się przede wszystkim z wiekiem ankietowanych,

poziomem ich wykształcenia oraz deklarowanymi poglądami politycznymi3.

Poparcie dla prywatyzacji jest tym większe, im wyższe wykształcenie badanych, tym

mniejsze zaś - im starszy wiek. O korzystnym wpływie procesu prywatyzacji na polską

gospodarkę najczęściej przekonani są przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (62%),

prywatni przedsiębiorcy (55%), osoby z wyższym wykształceniem (59%), badani dobrze

oceniający swoje warunki materialne (46%), identyfikujący się z prawicą (45%) oraz mieszkańcy

wielkich miast (45%).

Przeciwnicy prywatyzacji rekrutują się przede wszystkim spośród badanych z

wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym, mieszkańców wsi oraz osób o

orientacji lewicowej.

Warto zauważyć, iż połowa ankietowanych twierdzi, że przedsiębiorstwa państwowe, aby

działać zgodnie z zasadami rynkowymi, nie muszą być prywatyzowane (51%).

CBOS

RYS. 1. Z KTÓRA˛ Z PONIŻ SZYCH OPINII ZGODZIŁ( A) BY SIĘ PAN( I ):

3 Por. tabele aneksowe.
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Pogląd, iż w przypadku większości przedsiębiorstw państwowych prywatyzacja jest

niezbędna, żeby zaczęły one działać zgodnie z zasadami gospodarki rynkowej, podziela nieco

ponad jedna czwarta badanych (27%). Z tezą tą najczęściej zgadzają się osoby z wyższym

wykształceniem (47%), przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (48%) oraz zwolennicy

prawicy (41%). Natomiast przeciwnego zdania są najczęściej robotnicy niewykwalifikowani

(72%).

Opinie w tej kwestii różnicują też opcje polityczne badanych wyrażone w ich deklaracjach

wyborczych. Prywatyzację przedsiębiorstw państwowych za niezbędną uważają najczęściej

ankietowani stanowiący potencjalny elektorat Unii Wolności (49%), Bezpartyjnego Bloku

Wspierania Reform (44%), a także Unii Polityki Realnej (74%) i Porozumienia Centrum (59%).

Odmienny pogląd na tę sprawę mają najczęściej potencjalni wyborcy Sojuszu Lewicy

Demokratycznej (77%), Unii Pracy (62%) oraz Partii Chrześcijańskich Demokratów (72%).

W październiku nieco zmieniły się w porównaniu z majem ’95 opinie ankietowanych o

tempie prywatyzacji. Obecnie ponad jedna trzecia badanych (spadek o 7 punktów procentowych)

sądzi, że zmiany w kierunku sprywatyzowania polskiej gospodarki przebiegają zbyt wolno .

Podobnie jak w maju, co szósty respondent ocenia to tempo jako właściwe, a jedna piąta - jako

zbyt szybkie (tab. 2).

Tabela 2 w procentach

Czy, Pana(i)
zdaniem, zmiany
w kierunku spry-
watyzowania pol-
skiej gospodarki
przebiegają:

Wskazania respondentów według terminów badań

1991 1992 1993 1994 1995

IV IV V IX IV VII XI I IV VII V X

- zbyt wolno 38 36 40 34 45 37 22 26 34 37 42 35

- we właściwym
tempie

40 22 17 16 14 15 19 21 20 19 16 17

- zbyt szybko 16 18 19 14 19 29 31 33 24 24 20 20

Trudno powiedzieć 6 23 24 36 22 19 28 19 22 20 22 27

Na zbyt wolne tempo prywatyzacji wskazują najczęściej przedstawiciele kadry

kierowniczej i inteligencji (60%), prywatni przedsiębiorcy (50%), osoby z wyższym

wykształceniem (52%) oraz badani deklarujący prawicowe poglądy polityczne (52%). Natomiast
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opinię, że prywatyzacja polskiej gospodarki następuje zbyt szybko wyrażają najczęściej

pracownicy fizyczno-umysłowi (36%) oraz robotnicy niewykwalifikowani (30%).

Szybszego tempa prywatyzacji oczekiwaliby w większości potencjalni wyborcy

Konfederacji Polski Niepodległej (67%), UPR (64%), NSZZ "Solidarność" (60%), UW (56%)

oraz BBWR (55%), natomiast zwolnienia jej tempa - osoby zamierzające w przyszłych wyborach

parlamentarnych oddać głos na SLD (29%).

Pozytywny stosunek do reprywatyzacji wyraża - tak jak w maju ’95 - co szósty

respondent (tab. 3). Najczęściej są to prywatni przedsiębiorcy (32%), pracownicy fizyczno-

-umysłowi (29%), osoby z wyższym wykształceniem (26%) oraz deklarujące prawicowe poglądy

polityczne (23%). Natomiast mniej ankietowanych niż w maju ’95 (spadek o 5 punktów

procentowych) twierdzi, że reprywatyzacja jest dla polskiej gospodarki niekorzystna.

Przeciwnikami reprywatyzacji częściej niż inni są badani o poglądach lewicowych (45%).

Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
reprywatyzacja jest dla polskiej
gospodarki:

Wskazania respondentów według terminów badań

1991 1992 1995

VII V IX XI V X

- korzystna 21 14 20 17 17 16

- w takim samym stopniu
korzystna, co niekorzystna

26 27 24 19 27 24

- niekorzystna 31 42 36 48 34 29

Trudno powiedzieć 22 17 20 15 22 31

Program Powszechnej Prywatyzacji

W porównaniu z majem ’95 nie zmieniły się w zasadzie opinie o Programie Powszechnej

Prywatyzacji. W październiku prawie co czwarty ankietowany sądził, iż jest on korzystny dla

polskiej gospodarki, nieco mniej osób uważało, że w takim samym stopniu korzystny, co

niekorzystny, natomiast co szósty respondent wyrażał opinię, iż program ten jest dla polskiej

gospodarki niekorzystny (tab. 4).
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Tabela 4 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
Program Powszechnej
Prywatyzacji jest dla
polskiej gospodarki:

Wskazania respondentów według terminów badań

1991 1992 1993 1994 1995

VIII V IX IV XI IV X V X

- korzystny 15 24 32 26 19 31 29 26 24

- w takim samym
stopniu korzystny, co
niekorzystny

16 27 23 30 29 30 30 23 23

- niekorzystny 42 22 14 16 18 14 16 20 16

Trudno powiedzieć 27 27 31 28 34 25 25 31 37

O wynikających z Programu Powszechnej Prywatyzacji korzyściach dla polskiej

gospodarki najczęściej przekonani są przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (52%) oraz

ankietowani legitymujący się wyższym wykształceniem (50%). Natomiast najwięcej jego

przeciwników jest wśród pracowników fizyczno-umysłowych (31%). Brak zdania w tej kwestii

najczęściej deklarują rolnicy indywidualni (39%), robotnicy wykwalifikowani (33%) i

niewykwalifikowani (31%).

Poglądy na ten temat wiążą się też z deklarowaną przez badanych orientacją polityczną.

Pozytywne oceny Programu Powszechnej Prywatyzacji najczęstsze są wśród osób

identyfikujących się z prawicą (36%), natomiast negatywnie najczęściej oceniają go badani

sytuujący się po lewej stronie sceny politycznej (21%) bądź w centrum (20%). O korzyściach dla

kraju z PPP najczęściej przekonani są ci, którzy w następnych wyborach parlamentarnych

zamierzają poprzeć UW (46%), UPR (43%) i NSZZ "Solidarność" (34%). Przeciwne opinie

najczęściej wyrażają potencjalni wyborcy PSL-PL (24%), PSL (23%), KPN (23%) oraz SLD

(23%).

Na początku października ’95 prawie co siódmy ankietowany uważał, iż Program

Powszechnej Prywatyzacji jest dla niego korzystny, a prawie co szósty - że niekorzystny.

Natomiast jedna trzecia badanych sądziła, że jest on dla nich osobiście w takim samym stopniu

korzystny, co niekorzystny.
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CBOS

RYS. 2. CZY DLA PANA(I) OSOBIŚCIE PROGRAM POWSZECHNEJ PRYWATYZACJI
JEST PRZEDSIĘWZIĘCIEM:

Program Powszechnej Prywatyzacji jako korzystny dla siebie oceniają przede wszystkim

przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, prywatni przedsiębiorcy, osoby z wyższym

wykształceniem, natomiast jako niekorzystny - robotnicy wykwalifikowani, bezrobotni, badani

z wykształceniem zasadniczym zawodowym.

Tabela 5 w procentach

Grupy socjodemograficzne

Program Powszechnej Prywatyzacji jest przedsięwzięciem:

korzystnym
w takim samym

stopniu korzystnym,
co niekorzystnym

niekorzystnym

- kadra kierownicza
i inteligencja

- prywatni przedsiębiorcy

- osoby z wyższym wykształceniem

- robotnicy wykwalifikowani

- bezrobotni

- osoby z wykształceniem zasadniczym
zawodowym

40

35

34

5

8

10

38

24

41

40

36

39

5

14

8

29

27

24
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W październiku zmalały w porównaniu z majem ’95 nadzieje społeczeństwa na

wzbogacenie się w wyniku powszechnej prywatyzacji (tab. 6). Grupa osób oceniających, że

ludzie tacy jak oni nie wzbogacą się w wyniku powszechnej prywatyzacji - i tak już dominująca -

zwiększyła się o 5 punktów procentowych. Niemal nikt nie spodziewa się znacznego

wzbogacenia.

Tabela 6 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, w wyniku
powszechnej prywatyzacji ludzie tacy jak
Pan(i) będą mogli:

Wskazania respondentów według terminów badań

1993 1994 1995

XI IV V X

- wzbogacić się i to znacznie 3 3 3 2

- wzbogacić się, ale nieznacznie 17 18 26 17

- nie będą mogli się wzbogacić 51 60 54 59

Trudno powiedzieć 30 19 17 22

Na nieznaczne wzbogacenie się w wyniku Programu Powszechnej Prywatyzacji liczą

przede wszystkim uczniowie i studenci (40%), ludzie młodzi do 24 roku życia (35%), prywatni

przedsiębiorcy (34%), a ponadto robotnicy niewykwalifikowani (25%) i wykwalifikowani (19%)

oraz rolnicy (17%).

W listopadzie nieco zmieniły się w porównaniu z październikiem ’95 deklaracje

respondentów dotyczące ich wiedzy o Programie Powszechnej Prywatyzacji. Niemal nikt nie

określa, że jest ona pełna, wyczerpująca. Jedna piąta ankietowanych przyznaje zaś, iż ma ogólną

orientację, ale wiele spraw pozostaje dla niej niejasnych. Mimo toczącej się kampanii reklamowej

dominuje poczucie niedoinformowania - największa część badanych uważa, że wie na ten temat

bardzo mało (36%) lub zgoła nic (39%).
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Tabela 7 w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) stan swojej wiedzy
o Programie Powszechnej Prywatyzacji?

Wskazania respondentów według terminów badań

XI ’92 V ’95 X ’95 XI ’95

Dobrze się orientuję w tej problematyce 2 1 1 2

Mam ogólną orientację, ale wiele kwestii
pozostaje dla mnie niejasnych

30 27 25 21

Wiem coś na ten temat, ale bardzo mało 41 41 37 36

Właściwie nic nie wiem na ten temat 26 30 33 39

Trudno powiedzieć 1 1 4 2

Swoją wiedzę o Programie Powszechnej Prywatyzacji najlepiej oceniają osoby z wyższym

wykształceniem oraz prywatni przedsiębiorcy. Brak wiedzy na ten temat deklarują natomiast

najczęściej osoby mające 65 lat i więcej (60%), badani legitymujący się wykształceniem

podstawowym (57%), robotnicy niewykwalifikowani (51%) oraz rolnicy i mieszkańcy wsi (po

50%).

W porównaniu z wcześniejszymi deklaracjami w październiku zmniejszyła się grupa osób

wyrażających chęć wzięcia udziału w Programie Powszechnej Prywatyzacji (tab. 8). Jedna

czwarta ankietowanych (o 18 punktów procentowych mniej niż w maju ’95) zamierza nabyć

świadectwo udziałowe. Natomiast prawie dwie trzecie badanych (wzrost o 15 punktów) twierdzi,

że nie będzie uczestniczyć w Programie Powszechnej Prywatyzacji.

Tabela 8 w procentach

Czy zamierza Pan(i) wziąć udział w
Programie Powszechnej Prywatyzacji
nabywając świadectwo udziałowe?

Wskazania respondentów według terminów badań

1994 1995

IV X V X

Zdecydowanie tak 4 8 13 9

Raczej tak 18 24 30 16

Raczej nie 27 26 12 33

Zdecydowanie nie 41 29 35 29

Trudno powiedzieć 10 13 9 13
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W czasie realizacji listopadowego sondażu znany był już koszt świadectwa udziałowego.

Obecnie nieco więcej osób niż w październiku deklaruje chęć wzięcia udziału w Programie

Powszechnej Prywatyzacji.

CBOS

RYS. 3. ŚWIADECTWO UDZIAŁOWE W PROGRAMIE POWSZECHNEJ PRYWATYZACJI
BĘDZIE KOSZTOWAŁO 20 ZŁOTYCH (200 000 STARYCH ZŁOTYCH).
CZY ZAMIERZA PAN(I) WZIĄĆ UDZIAŁ W PPP NABYWAJĄC ŚWIADECTWA
UDZIAŁOWE?

Warto zauważyć, iż zamiar uczestniczenia w Programie Powszechnej Prywatyzacji jest

wprost proporcjonalny do deklarowanej wiedzy o nim4. Chęć wzięcia udziału w omawianym

programie deklaruje połowa tych, którzy mają o nim przynajmniej ogólną orientację (52%).

W Programie Powszechnej Prywatyzacji zamierza brać udział ponad połowa badanych z

wyższym wykształceniem oraz osób prowadzących działalność gospodarczą na własny rachunek.

Zapewne lepiej rozumieją oni ten program, a zarazem widzą w nim szansę dla siebie. Natomiast

z udziału w programie rezygnują osoby słabiej wykształcone. Pochodną wymienionych cech są

dochody ankietowanych, które będą miały znaczenie w momencie podejmowania decyzji o

wzięciu udziału w Programie Powszechnej Prywatyzacji. Znajduje to także odzwierciedlenie w

deklaracjach badanych - ponad dwie trzecie osób o miesięcznych dochodach per capita poniżej

125 złotych miesięcznie nie zamierza nabywać świadectw udziałowych, natomiast odmiennego

zdania jest dwie piąte respondentów osiągających dochody 325 złotych i więcej.

4 V. Cramera równe 0.26.
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Ponad połowa badanych deklarujących w listopadzie chęć wzięcia udziału w Programie

Powszechnej Prywatyzacji twierdzi, że nie wie, gdzie będzie można nabyć świadectwo.

CBOS

RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZORIENTOWANY(A), GDZIE BĘDZIE PAN(I)
MÓGŁ/MOGŁA KUPIĆ ŚWIADECTWO UDZIAŁOWE?

N=355

Najlepiej zorientowane są osoby z wyższym wykształceniem, przedstawiciele kadry

kierowniczej i inteligencji, pracownicy umysłowi niższego szczebla, prywatni przedsiębiorcy,

mieszkańcy większych miast oraz osiągający miesięczne dochody per capita powyżej średniej.

Zupełny brak wiedzy w tej kwestii deklarują najczęściej osoby w wieku 65 lat i więcej (60%),

badani z wykształceniem podstawowym (57%), robotnicy niewykwalifikowani (51%), rolnicy

indywidualni i mieszkańcy wsi (po 50%), a także renciści (52%), emeryci (48%) i gospodynie

domowe (50%).

Większość tych, którzy w październiku ’95 deklarowali zamiar uczestnictwa w Programie

Powszechnej Prywatyzacji, nabyłaby, gdyby miała taką możliwość, oprócz przysługującego im

dodatkowe świadectwo od innej osoby lub w wolnej sprzedaży (63%). Chęć dokupienia

świadectw udziałowych wiąże się przede wszystkim z wiekiem badanych - im młodsi

ankietowani, tym częściej wyrażają taki zamiar5.

5 V Cramera = 0.20.
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CBOS

RYS. 5. GDYBY MIAŁ(A) PAN(I) MOŻLIWOŚĆ, OPRÓCZ PRZYSŁUGUJĄCEGO
PANU(I) ŚWIADECTWA UDZIAŁOWEGO, KUPIĆ OD KOGOŚ CZY TEŻ
KUPIĆ W WOLNEJ SPRZEDAŻY DODATKOWE ŚWIADECTWA UDZIAŁOWE,
TO CZY:

N=227

Badanych nie zamierzających brać udziału w Programie Powszechnej Prywatyzacji

zapytaliśmy w październiku, czy zgodziliby się nabyć na prośbę innej osoby przysługujące im

świadectwa. Z deklaracji wynika, że połowa ankietowanych odmówiłaby, a prawie jedna czwarta

wyraziłaby zgodę.

CBOS

RYS. 6. GDYBY KTOŚ ZWRÓCIŁ SIĘ DO PANA(I), ABY NABYŁ(A) PAN(I)
DLA NIEGO PRZYSŁUGUJĄCE PANU(I) ŚWIADECTWO UDZIAŁOWE
W PROGRAMIE POWSZECHNEJ PRYWATYZACJI, TO CZY ZGODZIŁ(A)BY
SIĘ PAN(I) NA TO?

N=848
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Warto podkreślić, że prawie połowa prywatnych przedsiębiorców nie zamierzających brać

udziału w Programie Powszechnej Prywatyzacji, zgodziłaby się nabyć świadectwo na prośbę innej

osoby (46%). Natomiast nie wyraziłaby takiej zgody znaczna część nie zamierzających

uczestniczyć w PPP rolników (62%) i robotników wykwalifikowanych (57%).

Niektóre środowiska motywują swój negatywny stosunek do Programu Powszechnej

Prywatyzacji faktem dopuszczenia zagranicznych firm do zarządzania prywatyzowanymi

przedsiębiorstwami. W porównaniu z danymi sprzed roku niewiele zmienił się w październiku

’95 stosunek Polaków do obecności obcokrajowców w Zarządach Narodowych Funduszy

Inwestycyjnych. Prawie jedna trzecia ankietowanych (o 5 punktów mniej niż rok temu) sądzi, że

przyniesie to polskiej gospodarce więcej złego niż dobrego. Równie liczna grupa wyraża opinię,

iż przyniesie to tyle samo złego, co dobrego, natomiast co ósmy respondent jest przekonany, że

więcej dobrego niż złego (tab. 9).

Tabela 9 w procentach

Zakładami sprywatyzowanymi w ramach Programu
Powszechnej Prywatyzacji mają kierować także
przedstawiciele zagranicznych firm. Czy, według
Pana(i), przyniesie to polskiej gospodarce:

Wskazania respondentów według terminów badań

VII ’91 X ’94 X ’95

- więcej dobrego niż złego 17 13 12

- tyle samo dobrego, co złego 29 31 30

- więcej złego niż dobrego 19 35 30

Trudno powiedzieć 35 21 28

Aprobata obcokrajowców jako współzarządzających przedsiębiorstwami jest największa

wśród badanych najmłodszych, z wyższym wykształceniem, kadry kierowniczej i inteligencji,

prywatnych przedsiębiorców oraz osób identyfikujących się z prawicą.
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Powszechne uwłaszczenie obywateli

Mimo istnienia Programu Powszechnej Prywatyzacji różne środowiska postulują

wprowadzenie powszechnego uwłaszczenia obywateli, które miałoby objąć znacznie większą

liczbę przedsiębiorstw niż powszechna prywatyzacja w programie Narodowych Funduszy

Inwestycyjnych.

W świetle październikowych deklaracji badanych jedną trzecią stanowią zwolennicy

powszechnego uwłaszczenia obywateli, natomiast przeciwnicy - jedną czwartą społeczeństwa.

Ponad dwie piąte respondentów nie ma zdania w tej kwestii.

CBOS

RYS. 7. MÓWI SIĘ CZĘSTO O KONIECZNOŚCI POWSZECHNEGO UWŁASZCZENIA
OBYWATELI W POLSCE. CZY JEST PAN(I) ZWOLENNIKIEM
CZY PRZECIWNIKIEM TAKIEGO ROZWIĄZANIA?

Zwolennikami tak niedookreślonego pomysłu uwłaszczenia obywateli są przede wszystkim

badani z wyższym wykształceniem (56% - zwolennicy, 24% - przeciwnicy), przedstawiciele

kadry kierowniczej i inteligencji (48% - zwolennicy, 29% - przeciwnicy), rolnicy (42% -

zwolennicy, 6% - przeciwnicy), osoby o najwyższych dochodach per capita (42% - zwolennicy,

29% - przeciwnicy) oraz badani deklarujący prawicowe poglądy polityczne (40% -zwolennicy,

24% - przeciwnicy).
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Powszechne uwłaszczenie ponadprzeciętnie popierają potencjalne elektoraty Porozumienia

Centrum (72%) i Unii Wolności (48%). Pomysł ten ma natomiast najwięcej przeciwników wśród

przyszłych wyborców SLD (38%) i BBWR (37%). Warto podkreślić, iż osoby zamierzające w

przyszłych wyborach parlamentarnych oddać głos na NSZZ "Solidarność" - głównego orędownika

idei powszechnego uwłaszczenia obywateli - równie często deklarują poparcie co brak zdania w

tej kwestii (po 42%).

Opinie o prywatyzacji polskiej gospodarki są nadal w społeczeństwie dosyć podzielone.

Z najmniejszą akceptacją spotyka się idea reprywatyzacji, natomiast stosunek społeczeństwa do

Programu Powszechnej Prywatyzacji jest zbliżony do opinii o prywatyzacji w ogóle.

Wydaje się, że ponad jedna czwarta dorosłych Polaków jest zdecydowana nabyć

świadectwa udziałowe w Programie Powszechnej Prywatyzacji. Część z nich nie zadowoli się

zapewne jednym świadectwem i będzie się starała dokupić następne na wolnym rynku. Można

przypuszczać, że znajdą się także osoby, które - nie zamierzając uczestniczyć w Programie

Powszechnej Prywatyzacji - nabędą świadectwo w celu odsprzedaży.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, prywatyzacja jest dla polskiej gospodarki korzystna
czy tez ˙ niekorzystna ? 1 - Korzystna ; 2 - W takim samym stopniu korzystna,
co i niekorzystna; 3 - Niekorzystna

(X ’95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 33 28 20 18 1125

Płeć
Mężczyz´ni 39 28 22 11 533
Kobiety 28 28 19 25 592

Wiek
do 24 lat 39 34 15 12 153
25-34 38 27 22 13 202
35-44 37 24 25 15 249
45-54 35 31 24 9 184
55-64 35 27 20 18 153
65 lat i wie ˛cej 14 29 15 42 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 28 25 21 406
Miasto do 20 tys. 31 28 16 25 145
od 21 do 100 tys. 35 32 21 12 211
101-500 tys. 38 29 15 18 227
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 45 23 20 12 135

Region
Północny 47 23 18 13 115
Zachodni 33 28 23 15 141
Środkowozachodni 25 41 19 15 174
Środkowy 40 22 19 18 206
Wschodni 31 27 20 23 144
Południowo-wschodni 23 34 18 25 167
Południowo-zachodni 36 23 25 16 178

Wykształcenie
Podstawowe 21 27 24 29 407
Zasadnicze zawodowe 32 31 24 12 303
Średnie 42 30 15 13 337
Wyższe 59 19 13 9 79

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 62 19 8 11 68
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 40 35 17 8 106
Pracownicy fiz.- umysł. 44 23 25 8 61
Robotnicy wykwalifikowani 28 33 27 11 134
Robotnicy niewykwalifik. 31 30 23 15 67
Rolnicy 25 36 24 15 64
Prywatni przedsie ˛biorcy 55 11 28 6 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 23 30 20 26 139
Emeryci 23 26 18 33 219
Uczniowie i studenci 60 21 15 5 54
Bezrobotni 27 34 24 14 100
Gospodynie domowe i inni 30 23 18 29 70

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 43 30 13 13 119
Sektor pan ´stwowy 35 37 20 9 158
Sektor prywatny 44 22 25 9 193
Spółdzielczos ´ć 23 13 50 15 20

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 125 zł 26 31 23 20 193
125 - 199 35 29 21 16 159
200 - 274 29 27 24 20 314
275 - 324 36 27 18 19 153
325 i powyz˙ej 42 28 15 15 244

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 33 23 19 386
Średnie 33 26 22 18 523
Dobre 46 27 12 15 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 17 22 32 65
Raz w tygodniu 30 29 21 20 643
Kilka razy w roku 37 28 19 15 318
W ogóle nie uczestniczy 39 33 21 6 98

Poglą dy polityczne
Lewica 26 34 28 12 178
Centrum 37 32 18 13 293
Prawica 45 23 18 14 349
Trudno powiedziec ´ 19 28 21 32 303
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Tabela 2. Z którą z poniższych opinii zgodził (a)by się Pan(i):
1 - w przypadku większości przedsiębiorstw państwowych
prywatyzacja jest niezbędna, żeby zaczęł y dział ać zgodnie
z zasadami gospodarki rynkowej

(X ’ 95) (%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 27 51 21 1125

Pł eć
Mężczyźni 30 56 14 533
Kobiety 25 48 28 592

Wiek
do 24 lat 36 51 13 153
25-34 32 54 14 202
35-44 33 53 14 249
45-54 22 59 19 184
55-64 27 50 22 153
65 lat i więcej 12 40 48 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 49 28 406
Miasto do 20 tys. 23 52 24 145
od 21 do 100 tys. 30 53 18 211
101-500 tys. 32 53 15 227
501 tys.i więcej mieszk. 32 53 15 135

Region
Pół nocny 32 55 13 115
Zachodni 30 49 21 141
Środkowozachodni 24 58 18 174
Środkowy 29 49 22 206
Wschodni 28 43 29 144
Poł udniowo-wschodni 19 52 29 167
Poł udniowo-zachodni 30 54 16 178

Wykształ cenie
Podstawowe 17 47 36 407
Zasadnicze zawodowe 23 64 13 303
Średnie 39 46 15 337
Wyższe 47 48 5 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 46 6 68
Prac.umysł .niż.szczebla 43 49 9 106
Pracownicy fiz.- umysł . 37 53 10 61
Robotnicy wykwalifikowani 30 59 11 134
Robotnicy niewykwalifik. 13 72 15 67
Rolnicy 24 46 30 64
Prywatni przedsiębiorcy 34 45 20 40

Bierni zawodowo
Renciści 15 45 41 139
Emeryci 19 49 32 219
Uczniowie i studenci 47 41 12 54
Bezrobotni 23 61 15 100
Gospodynie domowe i inni 22 48 30 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 38 52 10 119
Sektor państwowy 30 57 12 158
Sektor prywatny 36 54 10 193
Spół dzielczość 20 66 14 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 54 27 193
125 - 199 27 56 17 159
200 - 274 20 56 24 314
275 - 324 36 46 18 153
325 i powyżej 36 49 15 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 52 26 386
Średnie 27 53 20 523
Dobre 37 46 16 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 44 30 65
Raz w tygodniu 26 51 23 643
Kilka razy w roku 29 51 20 318
W ogóle nie uczestniczy 30 60 9 98

Poglądy polityczne
Lewica 21 69 10 178
Centrum 31 55 14 293
Prawica 41 45 14 349
Trudno powiedzieć 12 45 43 303
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, zmiany w kierunku sprywatyzowania polskiej gospodarki
przebiegają: 1 - zbyt wolno; 2 - we wł aściwym tempie; 3 - zbyt szybko

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 35 17 20 27 1125

Pł eć
Mężczyźni 40 21 22 17 533
Kobiety 31 14 19 36 592

Wiek
do 24 lat 38 21 21 20 153
25-34 36 17 28 19 202
35-44 39 16 21 24 249
45-54 36 23 19 22 184
55-64 41 15 17 27 153
65 lat i więcej 20 14 15 52 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 13 22 31 406
Miasto do 20 tys. 30 15 19 36 145
od 21 do 100 tys. 44 17 18 21 211
101-500 tys. 32 23 19 25 227
501 tys.i więcej mieszk. 37 24 21 17 135

Region
Pół nocny 54 14 18 14 115
Zachodni 32 21 22 25 141
Środkowozachodni 35 18 24 24 174
Środkowy 40 16 18 26 206
Wschodni 32 18 23 26 144
Poł udniowo-wschodni 31 15 19 35 167
Poł udniowo-zachodni 27 20 18 34 178

Wykształ cenie
Podstawowe 27 15 17 41 407
Zasadnicze zawodowe 32 22 26 21 303
Średnie 44 17 22 18 337
Wyższe 52 18 11 20 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 60 13 13 15 68
Prac.umysł .niż.szczebla 42 19 24 16 106
Pracownicy fiz.- umysł . 34 20 36 9 61
Robotnicy wykwalifikowani 36 22 24 18 134
Robotnicy niewykwalifik. 37 14 30 19 67
Rolnicy 28 21 19 32 64
Prywatni przedsiębiorcy 50 11 22 16 40

Bierni zawodowo
Renciści 29 14 14 43 139
Emeryci 26 16 19 38 219
Uczniowie i studenci 53 19 8 21 54
Bezrobotni 33 24 21 23 100
Gospodynie domowe i inni 29 12 19 40 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 43 21 22 14 119
Sektor państwowy 38 17 29 15 158
Sektor prywatny 43 16 23 18 193
Spół dzielczość 56 18 5 21 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 35 15 19 31 193
125 - 199 31 23 27 19 159
200 - 274 30 17 23 30 314
275 - 324 34 13 23 29 153
325 i powyżej 46 21 13 20 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 33 16 19 32 386
Średnie 35 17 23 25 523
Dobre 38 22 16 24 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 11 29 35 65
Raz w tygodniu 36 16 20 28 643
Kilka razy w roku 36 18 21 25 318
W ogóle nie uczestniczy 36 29 17 18 98

Poglądy polityczne
Lewica 27 25 28 20 178
Centrum 39 18 21 22 293
Prawica 52 17 13 18 349
Trudno powiedzieć 17 13 23 47 303
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, reprywatyzacja jest dla polskiej gospodarki korzystna
czy też niekorzystna? 1 - Korzystna; 2 - W takim samym stopniu korzystna,
co i niekorzystna; 3 - Niekorzystna

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 16 24 29 31 1125

Pł eć
Mężczyźni 19 26 32 23 533
Kobiety 13 22 27 38 592

Wiek
do 24 lat 18 30 22 30 153
25-34 13 28 29 31 202
35-44 23 20 35 23 249
45-54 20 24 31 25 184
55-64 11 22 37 30 153
65 lat i więcej 10 22 19 49 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 22 30 35 406
Miasto do 20 tys. 14 24 27 34 145
od 21 do 100 tys. 18 31 27 24 211
101-500 tys. 17 24 29 30 227
501 tys.i więcej mieszk. 18 20 33 29 135

Region
Pół nocny 29 28 18 26 115
Zachodni 12 23 38 27 141
Środkowozachodni 15 29 31 25 174
Środkowy 17 24 31 28 206
Wschodni 18 20 27 36 144
Poł udniowo-wschodni 8 25 24 43 167
Poł udniowo-zachodni 17 20 32 31 178

Wykształ cenie
Podstawowe 12 19 27 43 407
Zasadnicze zawodowe 18 25 32 25 303
Średnie 17 29 29 25 337
Wyższe 26 27 30 17 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 19 40 21 68
Prac.umysł .niż.szczebla 15 30 35 20 106
Pracownicy fiz.- umysł . 29 22 37 13 61
Robotnicy wykwalifikowani 18 28 31 22 134
Robotnicy niewykwalifik. 21 15 26 38 67
Rolnicy 18 28 26 28 64
Prywatni przedsiębiorcy 32 18 23 26 40

Bierni zawodowo
Renciści 8 20 25 47 139
Emeryci 12 24 28 36 219
Uczniowie i studenci 19 28 32 21 54
Bezrobotni 13 29 26 33 100
Gospodynie domowe i inni 13 19 22 46 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 18 25 35 22 119
Sektor państwowy 20 29 27 24 158
Sektor prywatny 23 22 34 21 193
Spół dzielczość 6 21 41 32 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 17 20 26 36 193
125 - 199 16 27 29 28 159
200 - 274 13 24 30 33 314
275 - 324 11 27 27 34 153
325 i powyżej 24 25 29 22 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 27 27 32 386
Średnie 16 21 31 31 523
Dobre 19 26 27 29 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 17 28 43 65
Raz w tygodniu 17 22 29 31 643
Kilka razy w roku 15 26 29 30 318
W ogóle nie uczestniczy 15 34 29 22 98

Poglądy polityczne
Lewica 12 28 45 15 178
Centrum 17 27 29 27 293
Prawica 23 25 23 29 349
Trudno powiedzieć 9 18 27 46 303
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, Program Powszechnej Prywatyzacji jest dla polskiej
gospodarki korzystny czy też niekorzystny? 1 - Korzystny; 2 - W takim samym
stopniu korzystny, co i niekorzystny; 3 - Niekorzystny

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 24 23 16 37 1125

Pł eć
Mężczyźni 30 24 18 27 533
Kobiety 18 22 14 46 592

Wiek
do 24 lat 28 30 7 34 153
25-34 24 22 23 31 202
35-44 32 21 16 31 249
45-54 20 27 25 28 184
55-64 25 25 14 37 153
65 lat i więcej 11 15 9 65 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 21 18 42 406
Miasto do 20 tys. 20 26 9 45 145
od 21 do 100 tys. 24 29 19 28 211
101-500 tys. 27 22 18 33 227
501 tys.i więcej mieszk. 35 16 10 38 135

Region
Pół nocny 30 28 10 32 115
Zachodni 31 24 14 30 141
Środkowozachodni 22 34 13 31 174
Środkowy 27 17 21 34 206
Wschodni 22 21 19 38 144
Poł udniowo-wschodni 17 16 12 55 167
Poł udniowo-zachodni 19 22 20 39 178

Wykształ cenie
Podstawowe 14 21 13 52 407
Zasadnicze zawodowe 20 27 20 33 303
Średnie 32 23 17 28 337
Wyższe 50 19 14 16 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 23 6 19 68
Prac.umysł .niż.szczebla 30 27 18 25 106
Pracownicy fiz.- umysł . 29 22 31 18 61
Robotnicy wykwalifikowani 16 28 23 33 134
Robotnicy niewykwalifik. 30 17 22 31 67
Rolnicy 14 24 23 39 64
Prywatni przedsiębiorcy 43 10 27 20 40

Bierni zawodowo
Renciści 13 17 15 56 139
Emeryci 19 20 12 50 219
Uczniowie i studenci 48 24 4 24 54
Bezrobotni 17 34 13 35 100
Gospodynie domowe i inni 16 21 9 55 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 34 31 10 25 119
Sektor państwowy 27 25 21 26 158
Sektor prywatny 30 20 24 26 193
Spół dzielczość 18 22 39 21 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 18 24 17 42 193
125 - 199 21 28 21 31 159
200 - 274 22 24 15 39 314
275 - 324 24 18 20 38 153
325 i powyżej 31 24 14 31 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 19 25 15 41 386
Średnie 24 21 18 36 523
Dobre 31 23 13 32 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 12 16 53 65
Raz w tygodniu 21 21 17 40 643
Kilka razy w roku 25 27 17 31 318
W ogóle nie uczestniczy 35 28 10 28 98

Poglądy polityczne
Lewica 22 30 21 27 178
Centrum 25 26 20 29 293
Prawica 36 20 13 32 349
Trudno powiedzieć 10 19 14 58 303
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Tabela 6. A czy dla Pana(i) osobiście Program Powszechnej Prywatyzacji jest
przedsięwzięciem: 1 - korzystnym; 2 - w takim samym stopniu korzystnym,
co niekorzystnym; 3 - niekorzystnym

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 15 34 18 34 1124

Pł eć
Mężczyźni 19 35 21 26 531
Kobiety 11 33 15 41 592

Wiek
do 24 lat 21 42 13 25 153
25-34 16 41 16 26 202
35-44 17 35 20 29 248
45-54 13 35 24 28 184
55-64 15 30 18 36 153
65 lat i więcej 6 20 14 60 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 32 18 38 406
Miasto do 20 tys. 7 40 16 36 145
od 21 do 100 tys. 19 28 20 32 211
101-500 tys. 17 38 19 26 226
501 tys.i więcej mieszk. 20 35 12 32 135

Region
Pół nocny 17 35 21 27 114
Zachodni 22 31 17 29 141
Środkowozachodni 12 38 19 31 174
Środkowy 17 36 15 32 206
Wschodni 16 38 17 29 144
Poł udniowo-wschodni 8 27 13 52 167
Poł udniowo-zachodni 12 33 22 33 178

Wykształ cenie
Podstawowe 8 25 20 47 407
Zasadnicze zawodowe 10 39 24 27 301
Średnie 22 39 12 27 337
Wyższe 34 41 8 17 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 40 38 5 17 68
Prac.umysł .niż.szczebla 20 35 16 28 106
Pracownicy fiz.- umysł . 17 49 23 11 61
Robotnicy wykwalifikowani 5 40 29 27 134
Robotnicy niewykwalifik. 18 36 16 30 66
Rolnicy 4 37 18 41 64
Prywatni przedsiębiorcy 35 24 14 26 40

Bierni zawodowo
Renciści 6 28 21 46 139
Emeryci 12 25 13 50 219
Uczniowie i studenci 41 37 5 16 54
Bezrobotni 8 36 27 30 100
Gospodynie domowe i inni 10 39 14 36 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 24 36 18 22 119
Sektor państwowy 14 40 19 27 158
Sektor prywatny 20 39 18 23 191
Spół dzielczość 27 21 22 30 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 12 35 21 32 193
125 - 199 11 34 23 33 159
200 - 274 11 34 18 38 314
275 - 324 17 32 19 31 152
325 i powyżej 23 37 12 28 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 10 31 19 40 386
Średnie 12 38 19 31 523
Dobre 29 29 13 29 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 21 21 43 65
Raz w tygodniu 13 33 18 36 642
Kilka razy w roku 17 37 18 27 318
W ogóle nie uczestniczy 18 37 13 32 98

Poglądy polityczne
Lewica 13 39 22 26 178
Centrum 13 42 16 29 293
Prawica 26 31 17 26 348
Trudno powiedzieć 4 27 17 52 303
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, w wyniku powszechnej prywatyzacji ludzie tacy jak
Pan(i) będą mogli: 1 - wzbogacić się i to znacznie; 2 - wzbogacić się,
ale nieznacznie; 3 - nie będą mogli się wzbogacić

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 2 17 59 22 1124

Pł eć
Mężczyźni 2 22 59 17 533
Kobiety 2 12 59 27 591

Wiek
do 24 lat 6 35 45 15 153
25-34 4 22 53 22 201
35-44 0 19 66 14 249
45-54 2 12 67 19 184
55-64 1 10 64 25 153
65 lat i więcej 0 3 54 42 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 17 54 27 406
Miasto do 20 tys. 4 18 57 21 144
od 21 do 100 tys. 1 14 63 22 211
101-500 tys. 2 16 67 14 227
501 tys.i więcej mieszk. 3 21 53 23 135

Region
Pół nocny 3 21 60 16 114
Zachodni 3 20 47 30 141
Środkowozachodni 1 19 59 22 174
Środkowy 4 20 58 19 206
Wschodni 1 17 64 18 144
Poł udniowo-wschodni 1 7 55 37 167
Poł udniowo-zachodni 1 16 68 16 178

Wykształ cenie
Podstawowe 3 8 56 33 407
Zasadnicze zawodowe 1 22 60 16 302
Średnie 1 20 60 18 337
Wyższe 1 26 62 11 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 26 59 12 68
Prac.umysł .niż.szczebla 0 14 67 18 106
Pracownicy fiz.- umysł . 0 25 71 5 61
Robotnicy wykwalifikowani 0 19 65 16 134
Robotnicy niewykwalifik. 7 18 59 16 67
Rolnicy 1 16 60 23 64
Prywatni przedsiębiorcy 5 34 26 34 40

Bierni zawodowo
Renciści 2 8 57 32 139
Emeryci 1 8 58 33 219
Uczniowie i studenci 14 40 34 12 54
Bezrobotni 0 19 64 18 99
Gospodynie domowe i inni 1 17 57 24 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 1 20 64 16 119
Sektor państwowy 3 18 64 15 158
Sektor prywatny 2 25 57 16 193
Spół dzielczość 16 7 50 28 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 1 14 64 21 193
125 - 199 3 22 51 24 159
200 - 274 3 16 56 26 314
275 - 324 2 12 60 26 153
325 i powyżej 1 20 64 15 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 13 62 23 385
Średnie 3 17 57 23 523
Dobre 2 23 56 20 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 18 63 18 65
Raz w tygodniu 1 16 58 25 642
Kilka razy w roku 4 18 60 18 318
W ogóle nie uczestniczy 3 20 58 19 98

Poglądy polityczne
Lewica 3 17 64 16 178
Centrum 2 18 62 18 293
Prawica 1 24 58 17 349
Trudno powiedzieć 2 7 54 37 302
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Tabela 8. Jak okreśił (a)by Pan(i) stan swojej wiedzy na temat Programu Powszechnej Prywatyzacji?
1 - Dobrze się orientuję w tej problematyce; 2 - Mam ogólną orientację, ale wiele
kwestii pozostaje dla mnie niejasnych; 3 - Wiem coś na ten temat, ale bardzo mał o;
4 - Wł aściwie nic nie wiem na ten temat

(XI ’ 95) (%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 2 21 36 39 1 1254

Pł eć
Mężczyźni 3 25 37 33 2 593
Kobiety 1 18 36 45 1 661

Wiek
do 24 lat 1 17 43 37 3 171
25-34 1 16 37 44 1 225
35-44 4 26 41 28 1 282
45-54 2 36 33 28 2 207
55-64 4 23 32 41 1 164
65 lat i więcej 0 9 29 60 1 205

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 14 33 50 2 473
Miasto do 20 tys. 3 22 39 35 1 150
od 21 do 100 tys. 1 21 40 36 3 251
101-500 tys. 3 28 36 32 0 248
501 tys.i więcej mieszk. 2 35 38 24 0 131

Region
Pół nocny 0 22 36 42 1 157
Zachodni 3 15 35 43 2 145
Środkowozachodni 1 18 34 45 1 183
Środkowy 2 21 38 36 3 228
Wschodni 1 21 30 46 1 130
Poł udniowo-wschodni 3 26 35 35 0 204
Poł udniowo-zachodni 2 22 42 32 2 207

Wykształ cenie
Podstawowe 1 10 31 57 2 427
Zasadnicze zawodowe 1 18 40 39 2 357
Średnie 2 33 39 24 1 380
Wyższe 8 38 35 19 0 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7 27 47 19 0 74
Prac.umysł .niż.szczebla 1 39 44 15 1 102
Pracownicy fiz.- umysł . 0 22 45 33 0 57
Robotnicy wykwalifikowani 3 25 38 31 3 154
Robotnicy niewykwalifik. 1 13 33 51 1 71
Rolnicy 0 9 40 50 1 79
Prywatni przedsiębiorcy 6 39 31 24 0 45

Bierni zawodowo
Renciści 2 21 24 52 1 165
Emeryci 2 17 32 48 2 245
Uczniowie i studenci 2 26 45 24 3 66
Bezrobotni 1 19 37 40 3 103
Gospodynie domowe i inni 1 11 38 50 0 96

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 1 27 41 31 0 125
Sektor państwowy 4 24 49 22 0 146
Sektor prywatny 3 29 35 31 2 208
Spół dzielczość 0 33 29 32 5 27

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 1 13 34 50 2 177
125 - 199 1 16 35 47 1 167
200 - 274 3 16 35 44 1 328
275 - 324 2 25 37 36 0 175
325 i powyżej 2 31 39 26 2 349

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 16 34 47 1 477
Średnie 2 23 37 37 2 566
Dobre 4 29 39 28 2 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 12 44 42 1 71
Raz w tygodniu 1 18 37 42 1 706
Kilka razy w roku 3 24 34 36 3 335
W ogóle nie uczestniczy 3 33 32 31 0 142

Poglądy polityczne
Lewica 1 30 39 28 2 240
Centrum 3 26 37 33 1 334
Prawica 2 21 39 37 2 401
Trudno powiedzieć 1 9 28 60 2 277
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Tabela 9. Świadectwo udział owe w Programie Powszechnej Prywatyzacji będzie
kosztował o 20 zł (200 000 starych zł ). Czy zamierza Pan(i) wziąć
udział w PPP nabywając świadectwo udział owe?

(XI ’ 95) (%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 28 57 15 1254

Pł eć
Mężczyźni 34 53 13 593
Kobiety 23 61 16 661

Wiek
do 24 lat 18 64 19 171
25-34 28 55 17 225
35-44 32 52 17 282
45-54 40 47 13 207
55-64 34 57 9 164
65 lat i więcej 16 71 13 205

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 64 14 473
Miasto do 20 tys. 36 57 7 150
od 21 do 100 tys. 28 50 21 251
101-500 tys. 29 55 16 248
501 tys.i więcej mieszk. 39 49 12 131

Region
Pół nocny 27 55 18 157
Zachodni 27 56 17 145
Środkowozachodni 24 62 14 183
Środkowy 24 60 15 228
Wschodni 31 59 10 130
Poł udniowo-wschodni 32 55 13 204
Poł udniowo-zachodni 33 53 14 207

Wykształ cenie
Podstawowe 17 69 15 427
Zasadnicze zawodowe 25 59 16 357
Średnie 38 50 13 380
Wyższe 57 23 20 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 29 26 74
Prac.umysł .niż.szczebla 47 43 9 102
Pracownicy fiz.- umysł . 21 70 9 57
Robotnicy wykwalifikowani 32 52 16 154
Robotnicy niewykwalifik. 29 55 16 71
Rolnicy 17 65 18 79
Prywatni przedsiębiorcy 56 38 6 45

Bierni zawodowo
Renciści 20 66 14 165
Emeryci 27 62 11 245
Uczniowie i studenci 24 63 13 66
Bezrobotni 21 58 21 103
Gospodynie domowe i inni 17 65 18 96

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 32 53 14 125
Sektor państwowy 37 48 15 146
Sektor prywatny 41 45 14 208
Spół dzielczość 38 38 24 27

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 68 13 177
125 - 199 14 67 19 167
200 - 274 25 61 14 328
275 - 324 36 50 14 175
325 i powyżej 40 48 12 349

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 64 14 477
Średnie 30 56 15 566
Dobre 39 45 16 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 74 14 71
Raz w tygodniu 27 58 15 706
Kilka razy w roku 33 54 13 335
W ogóle nie uczestniczy 30 50 20 142

Poglądy polityczne
Lewica 40 48 12 240
Centrum 30 56 14 334
Prawica 29 56 15 401
Trudno powiedzieć 16 67 18 277
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Tabela 10. Przewiduje się, że zakł adami sprywatyzowanymi w ramach Programu Powszechnej
Prywatyzacji mają kierować także przedstawiciele zagranicznych firm.
Czy, wedł ug Pana(i), przyniesie to polskiej gospodarce: 1 - więcej dobrego
niż zł ego; 2 - tyle samo dobrego, co zł ego; 3 - więcej zł ego niż dobrego

(X ’ 95) (%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 12 30 30 28 1125

Pł eć
Mężczyźni 15 33 30 22 533
Kobiety 10 27 29 34 592

Wiek
do 24 lat 26 40 13 21 153
25-34 13 37 28 22 202
35-44 11 34 31 24 249
45-54 12 29 36 23 184
55-64 8 18 39 35 153
65 lat i więcej 5 16 29 50 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 28 30 31 406
Miasto do 20 tys. 10 31 25 34 145
od 21 do 100 tys. 13 30 33 24 211
101-500 tys. 13 30 32 26 227
501 tys.i więcej mieszk. 17 33 24 26 135

Region
Pół nocny 18 31 26 25 115
Zachodni 18 27 29 26 141
Środkowozachodni 13 36 29 22 174
Środkowy 12 33 28 27 206
Wschodni 11 30 30 29 144
Poł udniowo-wschodni 7 20 30 42 167
Poł udniowo-zachodni 10 28 35 27 178

Wykształ cenie
Podstawowe 7 23 28 42 407
Zasadnicze zawodowe 16 28 33 23 303
Średnie 13 38 29 21 337
Wyższe 22 36 29 14 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 27 28 20 68
Prac.umysł .niż.szczebla 14 38 32 16 106
Pracownicy fiz.- umysł . 8 49 30 13 61
Robotnicy wykwalifikowani 16 31 32 21 134
Robotnicy niewykwalifik. 12 37 25 26 67
Rolnicy 5 36 27 32 64
Prywatni przedsiębiorcy 25 23 29 24 40

Bierni zawodowo
Renciści 4 20 31 44 139
Emeryci 7 20 34 39 219
Uczniowie i studenci 22 52 19 6 54
Bezrobotni 20 28 21 30 100
Gospodynie domowe i inni 9 24 29 38 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 17 38 32 13 119
Sektor państwowy 13 31 32 24 158
Sektor prywatny 18 33 29 20 193
Spół dzielczość 0 46 36 17 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 13 33 21 32 193
125 - 199 9 26 34 31 159
200 - 274 11 29 32 28 314
275 - 324 14 26 26 35 153
325 i powyżej 13 34 34 19 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 27 29 32 386
Średnie 9 31 32 28 523
Dobre 21 30 24 25 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 21 30 38 65
Raz w tygodniu 11 28 30 31 643
Kilka razy w roku 13 35 27 25 318
W ogóle nie uczestniczy 18 31 32 19 98

Poglądy polityczne
Lewica 10 34 38 18 178
Centrum 8 39 33 19 293
Prawica 21 28 26 25 349
Trudno powiedzieć 8 19 25 48 303
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Tabela 11. Mówi się często o konieczności powszechnego uwł aszczenia obywateli
w Polsce. Czy jest Pan(i) zwolennikiem czy przeciwnikiem takiego
rozwiązania? 1 - Jestem zwolennikiem; 2 - Jestem przeciwnikiem

(X ’ 95) (%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 33 25 42 1125

Pł eć
Mężczyźni 38 28 34 533
Kobiety 29 21 50 592

Wiek
do 24 lat 39 23 39 153
25-34 36 24 41 202
35-44 40 24 36 249
45-54 30 32 38 184
55-64 38 25 36 153
65 lat i więcej 16 20 63 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 20 47 406
Miasto do 20 tys. 23 35 41 145
od 21 do 100 tys. 37 25 38 211
101-500 tys. 32 25 44 227
501 tys.i więcej mieszk. 40 28 33 135

Region
Pół nocny 40 27 33 115
Zachodni 35 27 37 141
Środkowozachodni 36 22 42 174
Środkowy 36 30 34 206
Wschodni 35 14 51 144
Poł udniowo-wschodni 25 15 60 167
Poł udniowo-zachodni 27 36 38 178

Wykształ cenie
Podstawowe 22 22 56 407
Zasadnicze zawodowe 33 30 37 303
Średnie 41 24 35 337
Wyższe 56 24 20 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 29 24 68
Prac.umysł .niż.szczebla 40 23 37 106
Pracownicy fiz.- umysł . 32 33 35 61
Robotnicy wykwalifikowani 37 33 30 134
Robotnicy niewykwalifik. 23 34 42 67
Rolnicy 42 6 52 64
Prywatni przedsiębiorcy 39 24 36 40

Bierni zawodowo
Renciści 24 22 54 139
Emeryci 26 24 50 219
Uczniowie i studenci 48 21 31 54
Bezrobotni 35 24 42 100
Gospodynie domowe i inni 27 22 51 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 36 24 40 119
Sektor państwowy 37 31 32 158
Sektor prywatny 41 28 31 193
Spół dzielczość 22 39 39 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 36 17 47 193
125 - 199 31 28 41 159
200 - 274 26 25 49 314
275 - 324 35 28 37 153
325 i powyżej 42 29 30 244

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 23 47 386
Średnie 34 26 40 523
Dobre 37 25 38 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 19 54 65
Raz w tygodniu 33 22 45 643
Kilka razy w roku 34 29 37 318
W ogóle nie uczestniczy 33 32 34 98

Poglądy polityczne
Lewica 36 37 28 178
Centrum 39 25 36 293
Prawica 40 24 35 349
Trudno powiedzieć 17 18 65 303


